

不同对白 同心战“疫”

——来自英林核酸采样点的“声音”

本报记者 施蓉蓉 通讯员 许筠钰

9月23日下午,根据晋江市疫情防控指挥部统一安排,晋江英林万业城检测点开设10条采样通道对辖区内重点人群开展新一轮核酸检测。“红马甲”志愿者和工作人员顶着烈日迅速准备物资、布置好采样点,在“大白”医护人员的共同参与下,核酸采样在14:50启动。

采样点高效有序的采样工作,离不开各个环节工作人员、医务人员的坚守。在采样的各个环节里,他们面对不同的群众,发出不同的“声音”,同心为核酸采样保驾护航。

“入口在这边,请有序进场”

万业城广场采样点的入口处,志愿者洪海波正在引导人群有序排队。他举起双手,向群众示意进场路线,后续的志愿者则将群众分流,带至各采样通道等候。

“入口在这边,请有序进场,不要拥挤。”“请打开您的八闽健康码。”“保持好一米距离。”提醒的话语不断重复着,洪海波的声音有些沙哑,但他和其他志愿者仍耐心引导着,守好核酸采样的“第一关”。

“下一个请过来,身份证放这里”

洪珊珊穿着蓝色的一次性隔离衣,引导群众将身份证放在读卡器上。看着手机上已成功读取身份信息,洪珊珊抬起头:“可以了,下一个请过来。”又一个群众上来。“身份证放这里。”洪珊珊说。

一天下来,这两句话要重复无数次,珊珊打趣自己是个复读机。她是英林中心幼儿园的一名老师,协助疫情防控工作已有丰富经验。迄今为止,镇里组织的核酸检测都少不了她的身影。“以前也有当过志愿者,但这次是第一次这么深入地站在疫情防控的一线。”洪珊珊说,从布置采样点到参与登记工作,真切感受到一线工作人员的辛苦,希望大家同心协力,早日战胜疫情。

“嘴张大,啊……”

按压放在桌子上的消毒液,消毒双手,再拿起橡胶医用手套戴上。拿起采样棉签,“嘴张大,啊……”完成采样后,脱掉手套,再重复一次消毒双手、戴手套的动作。操作台前,一名身穿防护服、背对着写着“英林,林永红”。

采样过程很快,采样员和群众交流最多的就是这一句“啊”,但他们的辛苦付出和坚守,却深刻地印在大家的心中。为了让采样员能够有更舒适的采样环境,万业城的每个采样通道都配有1台空调扇和1块大冰块,为采样员减轻炎热感。

“双手伸出来,喷一下消毒液”

完成采样的群众来到等候区,等待同组的10个人都完成采样后,再一起有序离开。志愿者洪祖笔一边在这里维持秩序,手里还拿着一瓶酒精消毒液,帮每一个完成采样的群众消毒双手。

“采样很重要,累是累,但是可以坚持。”洪祖笔说,村民们都很积极配合,要和大家一起把采样的工作做好,守护家园平安。

优化布局 凭票入场

西滨:2小时完成1050人采样

本报讯(记者 蔡培仁) 昨日下午,晋江西滨镇开展重点人群新一轮核酸检测。在优化核酸检测点布局、提前分发采样小票后,采样效率得到进一步提升。2个小时里,现场共完成1050名重点人员的采样工作。

“来,张开嘴巴,‘啊!’”昨日下午4时许,记者在西滨镇中心小学的核酸采样点看到,不少群众陆续来到学校门口排队,大家手里都拿着一张橘黄色的小纸条,上面注明了核酸采样的地点、时间及详细的进场时间。

“我的进场时间是4点30分到4点45分,时间很精确,这样我们也省得在现场等很久,挺好的。”在西滨镇上班的林先生笑着说,现在政府开展核酸检测的服务越来越好,越来越贴心,为群众考虑得很周到。

打开健康码和行程码,测量体温,进入采样点内场后可以看到,现场设置了4个采样通道,通道的设置进行了再优化,更加顺畅。大家10人一组按照检测流程进行采样,现场规范有序。每组人员从进场到采样完成,用时不到10分钟。

据了解,截至昨日18时,2个小时里,西滨镇共完成1050名重点人员的新一轮核酸采样工作。



西滨镇共完成1050名重点人员的新一轮核酸采样工作。

组建12人镇级登记员小组

紫帽:为防疫工作培养年轻队伍



本报讯(记者 蔡培仁) 昨日,晋江紫帽镇开展重点人群新一轮核酸检测。现场,紫帽镇新组建的12人镇级登记员小组全员上岗。

昨日下午3时许,在紫帽中学劳动教育基地的核酸采样点,收到消息的重点人

群来到现场有序排队。大家10人一组按照防疫要求保持安全间隔距离。采样现场共设置6个通道,实行单口进入、单口离开,人员不交叉,每组采样结束后迅速离开现场。

“这一轮核酸检测,我们组建了一支12人的镇级登记员小组,两人一组全员参与进来。”紫帽镇疫情防控办相关负责人黄勤燕说,之前的核酸检测登记员都是村级登记员,偶尔会出现村里工作人员不足的问题。此次,核酸检测登记员更换了新的录入系统,组建一支镇级的登记员队伍,挑选年轻的工作人员来熟悉工作流程,今后村里有需要时,就可以把这支队伍拉下去支援,更有利于核酸检测快速有序地开展。

昨日的核酸采样现场,还出现了有爱的一幕——紫帽社区居民陈碧霞再次送来了数件矿泉水。此外,17时许,紫帽镇意琪下午茶的老板娘翁小姐开车送来了100杯自制的饮料,让一线的医护人员和志愿者解暑。

“这次看到那么多人在线那么辛苦,我也很想当志愿者,做一些力所能及的事情。但是家里的宝宝还很小,店里又比较忙,实在没法去。”翁小姐说,当天看到信息,镇里要开展重点人群新一轮核酸检测,她就想着做饮料送过去,可以给一线人员消暑。想到太早送去,大家可能也没有空喝,因此,等到临近天黑,采样接近尾声了她才开车送过去,让一线人员能够喝到新鲜的饮料。

志愿服务“爱”在一线

永和:党员先锋主动递交“请战书”



本报讯(记者 王诗伟) 近日,晋江市永和市场监管所在保障疫情防控领域食药安全的前提下,结合特种设备安全监管工作,强化电梯使用和在用特种设备安全管理。

此次专项监管行动,永和市场监管所采取现场安全监察、广泛宣传引导、跟踪督查整改等措施,确保疫情期间各公共场所的特种设备运行安全。

行动中,该所通过短信、特种设备微信群、微信公众平台宣传引导,督促电梯使用单位加密电梯消毒频次。同时,根据疫情防控需要,合理安排现场安全监督检查计划,对辖区有特种设备的医疗机构、隔离中心场所、防疫物资生产企业全覆盖现场检查,并督促指导相关单位加强疫情防控,认真开展风险管控和隐患排查整治,切实做好突发情况发生准备,确保特种设备使用人员和设备运行安全。

一线。在核酸采样现场,教师志愿者发挥熟悉信息操作的优势,主要负责信息采集和录入。“我们在做好内部防控工作的时候,第一时间响应号召,组建了一支党员先锋队,向镇防控办递交‘请战书’,接受疫情防控的派遣。”现场,福建集成企业有限公司党支部书记林承文介绍,连日来,公司的党员志愿者在各个核酸采样点负责队伍秩序的引导和维持,以及宣传防疫知识等。“通过参与‘战疫’志愿服务,也激励着我们非公企业的党员做到不忘初心、爱岗敬业、勤于奉献。”

除了老师和企业职工,英墩村也组织村里的党员、巡逻队员和热心村民组成了一支100多人的志愿者队伍,服务在一线。英墩村党支部书记许德新介绍,由于英墩村常住人口多,企业和沿街店面也多,采样量大,因此村里常态化设置了两个采样点,每个点位志愿者人数最多的时候有75人。

永和强化疫情期间特种设备安全监管

本报讯(记者 王诗伟) 近日,晋江市永和市场监管所在保障疫情防控领域食药安全的前提下,结合特种设备安全监管工作,强化电梯使用和在用特种设备安全管理。

此次专项监管行动,永和市场监管所采取现场安全监察、广泛宣传引导、跟踪督查整改等措施,确保疫情期间各公共场所的特种设备运行安全。

行动中,该所通过短信、特种设备微信群、微信公众平台宣传引导,督促电梯使用单位加密电梯消毒频次。同时,根据疫情防控需要,合理安排现场安全监督检查计划,对辖区有特种设备的医疗机构、隔离中心场所、防疫物资生产企业全覆盖现场检查,并督促指导相关单位加强疫情防控,认真开展风险管控和隐患排查整治,切实做好突发情况发生准备,确保特种设备使用人员和设备运行安全。

此外,在疫情防控期间,该所还强化24小时应急值班值守,确保突发特种设备状况能及时响应、妥善处置,同时与检验检测机构、电梯维保单位及涉疫特种设备使用单位保持联络畅通,做到上级工作部署迅速传达落实到位,一线情况及时反馈至有关部门。

据了解,自9月1日以来,永和市场监管所共监察特种设备使用单位22家,发现无证士制升降机2部,现已查封2台。

LESS IS MORE

利郎“品牌哲学思量实验场”在京展出

本报讯(记者 柯雅雅) 一面繁一面简的空间布局,打破视觉平衡去获得对于平衡的思量,繁与简、多与少、高与矮……感官的踌躇引发思想的辨析,沉浸其中,博取些许生活的哲思,恰如利郎 LESS IS MORE——简约而不简单。

近日,利郎 LESS IS MORE 潮流馆在北京2021年国潮当代博览会展出。策展人白哲与艺术家麦扬两位创作者依据利郎 LESS IS MORE“少即是多”的理念,在北京2021年国潮当代博览会联合发起“一个关于 LESS IS MORE 品牌哲学的思量实验场”。

麦扬利用利郎 LESS IS MORE 门店回收的旧衣物,从艺术、服装时尚与自然环保的三个维度打破、重组,并始终契合“少即是多”的设计理念,创作了《怀抱》与《站起来》两个艺术作品。

麦扬的创作是对个人情感和生活经历及集体记忆的回。他尝试提取和转译事

物及材料在固有社会语境下的功能性和工业属性,重新思考其定义,将想象与感受层面的个体与社会间相互调和下形成的微妙不可见的形态关系,以开放性的艺术语言重构和塑形。

利郎方面表示,这次合作是一次新锐艺术家与本土品牌的碰撞,一次艺术与商品突破场域的再创造。

2016年,利郎推出青年时尚系列(LESS IS MORE)。LESS IS MORE“少即是多”的理念,保持了利郎“简约不简单”的设计哲学,让款式更通勤百搭、轻便自如。该系列瞄准了一、二线城市25岁-35岁都市青年男士群体,目前在一、二线城市购物中心有近300家门店,店铺空间通过极具科技感的沉浸式装置设计,诠释了“开敞、流动、前卫、先锋”的理念,贴合当下都市新职场青年更热衷的时尚通勤风格。

此次策划,利郎 LESS IS MORE 的两个艺术作品《怀



作品《站起来》

抱》与《站起来》受到了组委会的肯定,策展团队也因此获得2021年北京设计博览会月桂奖颁奖典礼上获得了“最佳策展团队”的荣誉。

“我们不能只干那种整天和面料打交道的事,要把艺术创意、文化的内涵注入服装里,把服装当成艺术品来做,将时尚、创意、艺术进行到底。”利郎集团总裁王良星如是说。

据介绍,麦扬,芝加哥艺术学院硕士和北京服装学院

学士,现工作并生活于纽约,2021年获得 National Endowment for the Arts 美国国家艺术基金会奖。白哲,策展人、创意人、艺术家,曾任盒子艺术馆艺术总监,亿达时代美术馆展览部负责人、主策划,现为国潮当代博览会创意总监、衡创意工作室主理人。近年大型项目:“城市面孔”“绘画的语言”“覆膜时代”“神往:末世博物馆”“以痛而歌—珂勒惠支”。

健康中国 疾控科普

农村地区新冠肺炎疫情防控提示

咳嗽发烧不要忍

戴好口罩去就诊

国家卫生健康委宣传司 中国疾病预防控制中心

捐赠物资助力防疫

陈埭商会企业显担当

本报讯(记者 王诗伟) 疫情防控全力抓牢,社会各界齐参与。22日下午,晋江陈埭镇的商会组织和爱心企业捐赠17万元善款和物资,支持陈埭镇疫情防控工作。

捐赠现场,陈埭镇商会、陈埭镇鞋材商会、源泰公司分别捐赠5万元爱心款,维尔口腔诊所捐赠2万元爱心物资,助力全镇的疫情防控工作。据了解,自本次疫情发生以来,陈埭镇各商会、企业在组织会员、员工做好内部疫情防控的同时,也广泛发动会员、企业出资出力,积极参与全镇的防疫工作,彰显了责任与担当。

节后菜价回落明显

海鲜肉类价格平稳

本报讯(记者 张茂霖) 中秋节后这两天,市民的“菜篮子”情况如何呢?昨日,记者实地走访了梅岭综合市场。

记者发现,节后两天蔬菜的价格回落明显。例如生菜、菠菜、西芹、大青、广东菜心、娃娃菜的价格和上周相比,都下降了1元/500克;花菜的价格为5元/500克,相比上周下降了2元/500克。“近期蔬菜价格随着疫情的逐步稳定,还会持续回落。”梅岭综合市场菜价分析员施镇龙告诉记者。

此外,中秋假期海鲜和肉类旺销,节后海鲜、肉类价格总体较为平稳,仅有明虾和小九节虾出现了小幅上涨,其中明虾价格为55元/500克,小九节虾180元/500克。

菜价相报 主办:晋江市市场服务中心 协办:曾井综合市场 梅岭综合市场 单位:元/500克

品名	价格	品名	价格	品名	价格
花菜	5	小白菜	4	牛心菜	4
蒜苗	9	胡萝卜	3.5	生菜	5
茄子	6	菠菜	8	白萝卜	2.5
青椒	6	蒜头	8	葱	7
芋头	6	蘑菇	10	芥菜	5
西芹	5	玉米	5	西红柿	6
上海青	4	丝瓜	5	油菜	5
冬瓜	2.5	大青	5	南瓜	3
空心菜	4	菜豆	5	小油菜	5
四季豆	9	广东菜心	4	生姜	10
娃娃菜	5	西兰花	8	苦瓜	5
荷兰豆	12	豆芽	4	秋葵	7